

家有虎妈

“张依涵，口算做完了吗？”

“张依涵，口语练了吗？”

“张依涵，琴练了吗？”

“张依涵，……”

不见其人，先闻其声，这声音都来源自一个人——我的妈妈。

妈妈严格管理着我的方方面面，我就如一只提线木偶般被她操控着。她说的每一个指令，我都得乖乖顺从；她制定的每一条规则，我都得严格遵守。不然她要是发起火来，估计老虎在旁也会瑟瑟发抖。

妈妈就像一台精密的监测器，一旦发现我出差错，就会立即发出警告。每次练习英语口语时，只要有一个单词发音不准，她就会立马纠正我，并要求我反复练习，这令我十分不快，但是还不能表现出来，如果被她的火眼金睛发现了，就要开始没完没了的念叨。做数学口算也一样，只要有一道题出错，就会让我重做一页，直到全对为止……不知道从什么时候开始，我有点害怕面对妈妈了。

日常生活中，妈妈同样不放松，这个不能做，那个不能做；这个不能吃，那个不能吃……

虽然，我知道妈妈是为了我好，想让我成长的过程中少犯错，成长为一个优秀的孩子，可是，妈妈，您知道吗？人想学会奔跑，就一定是从跌倒开始；琴的弦，过紧会断，过松则无法弹奏，只有松紧得宜、张弛有度才可以弹奏出余音绕梁的乐曲。

所以，请妈妈相信我，给我一点空间，在您和师长的帮助下，我一定会健康成长，请您试着放开手，让我走好自己的路！

小记者:张依涵

学校:银川市金凤区三小四(6)班

指导老师:王娜

我的梦

我每天睡觉的时候都超级开心！睡醒了还常常意犹未尽！你一定会困惑地问：“睡觉有什么可开心和意犹未尽的？”我告诉你吧，因为我会做五彩斑斓的梦。

我做过很多很多的梦。有一次，我梦见我来到了一个“糖果世界”，那里有各种各样的糖果，我在那里尽情地吃彩虹糖、棉花糖、跳跳糖、巧克力糖……

我还曾梦见我来到了“仙子的世界”，我拥有了双美丽巨大的翅膀，它带着我飞过高山丘陵、飞过森林草场、飞过海洋湖泊……天地广阔、自在畅游。

还有一个印象深刻的。那一次我梦见我坐在秋千上看着夜空中的月亮发呆，想着什么时候能近距离看一看月亮？突然间，月亮一下子掉入了我的怀里，哇！还有几颗星星呢！我想把月亮和星星带回家中仔细端详，可是从院子往房间跑的时候，没有了月光的庭院很黑，我不小心摔了一跤，月亮从我的怀中脱离，倏忽之间又变回了原来的样子，重新挂在天空之上……

你们是否也像我一样经常在做各种各样的奇幻有趣的梦呢？你们是不是也在自己的梦中如我一般的开心、快乐呢？

小记者:张九茜

学校:银川市金凤区一小二(2)班

指导老师:柳雪娇

我的小书包

从我入学起，有一个小伙伴就一直陪伴着我。它帮助我保管所有的学习用品，帮助我养成整齐收纳的好习惯，它就是我的小书包。

我的书包是过生日时妈妈送给我的礼物，这是我见过的最漂亮的书包，它长约45厘米，宽约35厘米，颜色是我最喜欢的深蓝色，书包表面有十二星座的图案，十分引人注目。我的书包内有三层，书包两侧均有小侧兜。书包第一层放我的语文、数学、英语教材以及其他课本；第二层放置文具盒、作业本、字典和计算机；第三层里存放鞋套和跳绳。小侧兜挺深的，所以可以放一个相对较大的水杯，满足我每天多喝水的健康需求。

我的书包每天都分享着我的心情，当我受到老师表扬时，书包似乎也兴高采烈地在我的背上一跳一跳的；当我在学校遇到烦心事时，书包仿佛也沮丧着陪着我一同沉默。

我的书包，不仅妥当地存放着我的学习用品，还陪我走过了童年的时光。它是不可或缺的好帮手、好伙伴！

小记者:蒋贤宁

学校:银川市兴庆区二十三小五(6)班

指导老师:罗楠

第一次做奶茶

周末我一个人在家，突然特别想喝奶茶，脑海中仔细回忆了一下从前妈妈在家给我煮奶茶的场景之后，我当机立断：决定自己动手做奶茶。

我回想着妈妈做奶茶的步骤，先把茶叶和糖放进锅里用小火翻炒，记得妈妈当时说过把糖炒至焦糖色时就可以添入水煮茶了。但什么是焦糖色呢？我看着锅中已经变成棕色的糖浆犯了愁，心想：这应该还不是焦糖色吧，那就再炒一会儿。很快，锅中飘出了一阵烟，我闻到了焦糊的味道。糟了！糖浆炒糊了！我急忙把水倒进了锅里，只听“刺啦刺啦”的一阵响，锅里的水变成了一锅“黑水”。我尝了一口，“好苦！”我的奶茶制作第一步以失败告终了。

我决定继续尝试。第二次翻炒时，我小心地控制着火候，当看到糖浆成为棕色时，立即倒进了一碗水。这一次茶水的颜色好看多了，就像琥珀一样。我拿起勺子尝了尝，就是这个味道，看来这次我做对了。接着，我定好闹钟又煮了两分钟茶水，等闻到茶的香味时，再将牛奶倒进去，又煮了一分钟，让奶茶充分入味。最后，关火，用滤网把茶叶过滤掉，奶茶就制作好了。

我捧着亲手做的奶茶迫不及待地尝了一口，“哇！”奶香沁人心脾，我煮的奶茶可真香、真好喝啊！

通过这次制作奶茶的经历，我明白了一个道理：做事情要敢于尝试，要注意细节，不要害怕失败，坚持尝试就有很大的可能获得成功！

小记者:何昊轩

学校:银川市实验小学四(1)班

指导老师:何娟

欢迎中小学生投稿！

拒绝一稿多投！

投稿信箱:350613861@qq.com

巍巍贺兰山

深秋的一个周末，碧空如洗、万里无云，是个适合出行的好日子，爸爸带着我和弟弟去爬贺兰山。

出城不久，我就看到了不远处清晰的贺兰山：巍峨高大、连绵起伏。形态各异的山峰，有的像低头喝水的大象，有的像仰天咆哮的老虎，还有的像卧倒沉睡的大佛，非常壮观！

来到贺兰山脚下，远看还有些灰蒙蒙的山体变得五颜六色起来：红的、黑的、绿的、黄的、白的……我端详了许久也没找出答案，于是询问爸爸。爸爸告诉我：“红色的是枫树，黑色的是山石，绿色的是松树，黄色的是土地，白色的则是石灰岩。”听完爸爸的解释，我不由得感叹：“大自然可真是杰出的画家啊！”

爬山的过程中爸爸告诉我们：贺兰山海拔3555米，东西宽50公里。在宁夏境内有许多景点：兔儿坑、人字桥、樱桃谷、贺兰山岩画等。听着爸爸的讲解，我愈发仔细地观察起沿途的山景来：贺兰山植被种类丰富，小径旁处处可见叫不出名字的树木；温暖的阳光透过层层叠叠的树叶照在青苔上，斑斓的光影一片挨着一片，像给脚下土地笼罩了一层金色的纱衣。爬山途中，我发现了国家二级保护动物——岩羊，它们自由自在地奔跑在山间，每当有人靠近，便迅速地蹦跳着躲藏，像守护贺兰山的精灵，可爱又极富生命力。

不知过了多久，我们终于登上了山顶！向下望去，郁郁葱葱的树木连成一片大森林，随着起伏的山体向前翻涌，那是大自然的绿浪，也是无数小生命赖以生存的地方。抬眼远望，山峰高耸，山巅处缭绕着薄薄的云雾，好像仙女织出的银纱，目光所至皆为美好……我们吹着山风，静静地感受着大自然的鬼斧神工。

巍巍贺兰山，我爱它的壮观、爱它的神奇！它是宁夏的父亲山！

小记者:顾昕然

学校:银川市阅海四小三(4)班

指导老师:徐春辉

刺梅

我家有一盆刺梅，我经常给它浇水施肥，精心地呵护着它成长。

我家的刺梅大概是害怕受到伤害，所以它的身上密密麻麻长满了刺。我发现它的刺长在叶子的两旁，每冒出一片叶子，就会有几根刺赶紧从叶子旁边冒出头来。虽然这些刺很小，但是又尖又硬，有时候我浇水的时候不小心被扎到，会痛得原地转圈直叫唤。

刺梅个头虽小，但腰杆却特别的硬，有时移到院子里忘拿回来，经历风吹雨打，也从不弯腰。修理刺梅的时候偶尔会折断一两根长歪的茎，这时候，断裂开的地方就会流出来一些形似牛奶的乳白色液体，你千万不要认为这东西跟牛奶一样有营养，其实这液体是有毒的，这是刺梅的又一道防御系统。

刺梅的花开在茎的最顶端，这些花很小，最大的大概只有成年人的拇指盖大小，由三个小小的红色花瓣组成，每个花瓣就像一个个红色的小漏斗，非常好看。

这就是我家的刺梅，我很喜欢它，因为它既坚强又美丽。

小记者:乔洪林

学校:银川市金凤区一小四(4)班

指导老师:丁海荣